

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 148 (2454) 5 декабря 1946 г Четверг Цена 20 к.

ПОД СОЛНЦЕМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Десять лет назад, 5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, после исторического доклада товарища Сталина, принял новую Конституцию (Основной закон) Советского государства. Эта Конституция — гениальнейшее творение вождя народов товарища Сталина — закрепила великие победы советского народа, одержанные под руководством большевистской партии.

Сталинская Конституция, как назвал её народ именем её вдохновителя и создателя — самый замечательный документ нашей величественной эпохи. Величие её состоит в том, что она является первой в мире Конституцией страны победившего социализма, основным законом жизни и творчества того общества, где впервые в истории осуществлён социалистический строй.

Сталинская Конституция установила полное, без всякого ограничения, равноправие всех народов Союза. Она утвердила за всеми советскими людьми право на труд, на образование, на отдых, на обеспечение в старости и по болезни, установила самые широкие демократические права для всех граждан.

В годы сталинских пятилеток наша страна сделала гигантский скачок вперёд, она превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную.

Вероломное нападение фашистской Германии на нашу Родину 22 июня 1941 года прервало мирный созидательный труд советских людей и поставило все наши великие завоевания под смертельную угрозу.

Как один, поднялся советский народ на борьбу с немецко-фашистскими разбойниками. Под руководством партии Ленина — Сталина, под водительством великого Сталина Советская Армия разгромила и уничтожила врага, поставила немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов на колени. Победа в этой войне означает, что победил советский общественный строй, победил советский государственный строй, что Советская Армия — первоклассная современная армия.

Безграничная любовь к своей отчизне, к своей большевистской партии, своему советскому правительству, к творцу Конституции великому Сталину окрыляет каждого советского патриота, вдохновляет его на новые трудовые подвиги во славу Родины. Советские люди не жалеют своих сил для того, чтобы досрочно выполнить новую сталинскую пятилетку.

Трудящиеся города Рубцовска, как и всей страны, в социалистическом соревновании в честь

Дня Сталинской Конституции добились значительных успехов. 7 ноября — в день 29-й годовщины великого Октября коллектив передового в городе Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина обязался ко Дню Сталинской Конституции выпустить из производства десяти тысячный трактор. Своё слово тракторостроители сдержали с честью. Вчера с конвейера сошёл десяти тысячный трактор. Честь и слава вам, алтайские тракторостроители!

Полностью выполнил свои обязательства, взятые в соревновании в честь Дня Сталинской Конституции, коллектив завода «Алтайсельмаш». Ноябрьское производственное задание по выпуску тракторных плугов выполнено на 100,1 процента, по запасным частям — на 100,2 проц. Замечательных производственных успехов добился в соревновании в честь Дня Сталинской Конституции коллектив Алтайского завода тракторного электрооборудования. Производственная программа за ноябрь по товарной продукции выполнена на 101 процент, по выпуску карбюраторов — 108,4 процента.

Стахановцы Алтайского тракторного завода сталевар тов. Карамоч, формовщики т.т. Тюнина, Петрова, Орехова и Кунышева, встав на вахту в честь Сталинской Конституции ежедневно перевыполняли свои производственные задания. Образцы стахановской работы в дни вахты в честь всенародного праздника показали рабочие и специалисты литейного цеха завода «Алтайсельмаш» т.т. Сирота, Турубаров, Бахарев, Маслеников, Фрохин и многие другие.

Рабочие и интеллигенция нашего города, вдохновлённые докладом тов. Жданова о 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, напрягают все свои силы для того, чтобы успешно выполнить задания первого года четвёртой сталинской пятилетки, они свято соблюдают обязанности граждан СССР, записанные в Сталинской Конституции.

Трудящиеся Российской Социалистической Федерации встречают всенародный праздник — День Сталинской Конституции, готовясь к событиям огромной политической важности — к выборам в Верховный Совет РСФСР. Нет сомнения, что день выборов в Верховный орган Российской Федерации трудящиеся города Рубцовска ознаменует новыми производственными победами, они вновь продемонстрируют беспредельную любовь к своей Родине, свою слючённость вокруг партии Ленина-Сталина.

Да здравствует творец Конституции товарищ Сталин!

Сегодня весь многомиллионный советский народ празднует славное десятилетие великой Сталинской Конституции.

Под знаменем Сталинской Конституции вперед к новым победам во имя расцвета и могущества нашей Родины!



В честь Дня Сталинской Конституции

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ

Предприятия города рапортуют.

В результате самоотверженного труда советских людей, завоёвана ещё одна победа: выполнен и перевыполнен план ноября.

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина завершил месячную программу по товарной продукции на 109,1 процента. Выпуск тракторов составил 100 процентов плана, запасных частей — 100,1 процента.

Вчера, ночью с большого конвейера завода сошёл десяти тысячный трактор замечательный подарок 10-й годовщине Сталинской Конституции.

На 101 процент, досрочно, к 29 ноября выполнил месячную программу коллектив молодого завода автотракторного электрооборудования. Страна получила 20-тысячный карбюратор и 60 штук магнето.

Успешно завершили месячную программу по товарной продукции рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Алтайсельмаш». 102,9 процента — таков результат работы коллектива в ноябре Алтайсельмашевцы дали социалистическим полям тракторных плугов на 100,1 процента и запасных частей на 100,2 проц.

Оставаясь верным своему слову коллектив завода с честью выполнил обязательство к празднованию Дня Сталинской Конституции. Сегодня алтайсельмашевцы рапортуют Родине о выпуске 6-ти тысячного тракторного плуга.

«В результате пройденного пути борьбы и лишений приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о плодах наших побед. Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперёд и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

(И. СТАЛИН)

9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР

Из Указа Президиума Верховного Совета РСФСР

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

На основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановил образовать 740 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР в том числе:

Алтайский край

96. Барнаульский городской избирательный округ (центр — г. Барнаул).

Железнодорожный и Октябрьский районы г. Барнаул.

97. Барнаульский сельский избирательный округ (центр — г. Барнаул).

Центральный район г. Барнаул, г. Чесноковка и сельские районы: Барнаульский и Каменский.

98. Троицкий избирательный округ (центр — р. п. Троицкое).

Районы: Троицкий, Косихинский, Кытмановский, Тогульская, Ямнинский и Марушанский.

99. Бийский городской избирательный округ (центр — г. Бийск).

г. Бийск и Зональный район.

100. Бийский сельский избирательный округ (центр — г. Бийск).

Районы: Грязнухинский, Сро-

Старо-Бардинский Алтайский и Солонешенский.

101. Алейский избирательный округ (центр — г. Алейск).

Районы: Алейский, Топчихинский и Парфёновский.

102. Тальменский избирательный округ (центр — р. п. Тальменка).

Районы: Тальменский Краюшкинский, Залесовский и Сорокинский.

103. Усть-Пристанский избирательный округ (центр — с. Усть-Чарытская Пристань).

Районы: Усть-Пристанский, Смоленский, Быстро-Истокский, Петропавловский и Усть-Калманский.

104. Рубцовский избирательный округ (центр — г. Рубцовск).

г. Рубцовск и районы: Рубцовский, Угловский и Локтевский.

105. Змеиногорский избирательный округ (центр — р. п. Змеиногорск).

Районы: Змеиногорский Третьяковский, Курьянский, Краснощёковский и Чарытский.

106. Каменский избирательный округ (центр — г. Камень-на-Оби).

г. Камень-на-Оби и районы: Ка-

менский, Базевский, Панкрушихинский, Крутихинский и Тюменцевский.

107. Ребрихинский избирательный округ (центр — с. Ребриха).

Районы: Ребрихинский, Шалаболухинский, Павловский, Шарчавский, Завьяловский и Романовский.

108. Поспелихинский избирательный округ (центр — с. Поспелиха).

Районы: Поспелихинский, Егорьевский, Шапуновский, Белоглазовский, Новячихинский и Мамонтовский.

109. Волчихинский избирательный округ (центр — с. Волчиха).

Районы: Волчихинский, Родицкий, Ключевский, Благовещенский и Михайловский.

110. Славгородский избирательный округ (центр — г. Славгород).

г. Славгород и районы: Славгородский, Хабаровский, Бурлинский, Табуский, Кулундинский, Знаменский и Суевский.

111. Ойрот-Турский избирательный округ (центр — г. Ойрот-Тура).

Ойротская автономная область.

Нас осеняет великое знамя Сталинской Конституции

Доблестный труд

Обработанные в механических цехах детали попадают в тракторосборочный цех, в цех, где рождается трактор с маркой АТЗ. На участке сборки заднего моста собирается осто́в всего трактора. Отсюда он попадает на конвейер. Быстро, с чувством большевистской ответственности работают на сборке тракторов стахановцы тракторосборочного цеха. И среди лучших людей слесарь-сборщик Александр Петрович Шмаров.

— За чтобы он ни взялся, — говорит мастер участка тов. Бахмач, — делает в срок и доброкачественно. За его работу мы спокойны. Знаем, что Александр Петрович не подведёт.

На заводе тов. Шмаров работает совсем немного. Но за короткий срок он освоил все операции сборки заднего моста. Сейчас он выполняет одну из сложнейших работ — регулировку моста.

С уважением относятся к нему рабочие. Если у кого чтонибудь неладит, идут к Александру Петровичу. Они уверены, что он всегда поможет.

— Где бы я ни был, — рассказывает тов. Шмаров, — я старался узнать всё. Ещё мальчугом, работая в колхозе, всегда с завистью смотрел на работу трактористов. А сейчас моя душа переполняется гордостью от сознания того, что я собственными руками создаю стальных коней для нашего сельского хозяйства.

Труд для Александра Петровича является делом чести.

— Право на труд дала мне Великая Сталинская Конституция, — говорит тов. Шмаров. Я знаю, что, чем самоотверженней мы работаем, тем лучше и красивее будет наша жизнь.

Самоотверженно трудился тов. Шмаров в дни стахановской вахты на выпуске юбилейного десяти тысячного трактора. Не считаясь со временем, работая на ответственных операциях он жил одной мыслью: высокими производственными показателями отметить всенародный праздник — День Сталинской Конституции. 180-200 процентов вот его ежедневный показатель.

С гордостью смотрит он на трактор «АТЗ» — №10000. Он знает, что в этой большой производственной победе тракторостроителей вложена и его доля замечательного, созидательного труда.

— Я видел города, сёла, заводы разрушенные немецкими извергами, говорит Александр Петрович. Хочется работать с утроенной энергией, чтобы залечить раны нанесённые войной, сделать наши города, сёла, заводы ещё более прекрасными.

И Александр Петрович свои слова подтверждает делом. Он трудится под солнцем Сталинской Конституции на благо и процветание нашей Родины, на укрепление могущества Советской державы.

Е. ЛИДОВА

Они защищали Родину

У спящих Сталинградцев

Рота бронейщиков, которой командовал лейтенант Шлыков, в назначенный пункт обороны пришла ночью.

Сзади горел Сталинград. Огненные столбы взрывов, взлетающая ввысь озаряла ночное небо и были видны за десятки вёрст кругом. Лучи мощных прожекторов, пластая тьму, искали цели: над городом шли воздушные бои. Невзирая на ночь, методично били зенитчики и падая вниз выли горящие самолёты врага.

Сталинград горел. И казалось издали, что десятки вулканов извергают свой пепел в небо. Враг кромсал волжскую твердыню, цетущий, овеянный бесстрашной слабой город Сталина, сминая железными шпалами танков его сёды и скверы, взрывая его дворцы и жилища. А там, за городом роптала и металась в своих берегах красавица Волга.

К утру подошли немецкие танки. Потерпев неудачу на левом фланге (там их хорошо угостили «наши артиллеристы»), они отошли назад, перегруппировались на виду и вошли на большак, надеясь лобовой атакой прорвать нашу оборону. Лейтенант Шлыков, поняв вражеский замысел, решил любой ценой удержать дорогу и проградить путь танкам к Сталинграду.

Завязалась смертельный бой. Из-за холма с лягом и грохотом выползали железные чудовища. Запели, как пчёлы, тысячи пуль, стали повозачиваться стволы башен, заухали жерла орудий, высовывая огненные языки.

Клюев сбил первый же танк. И он загорелся.

— Хватит тебе железная жаба, бесчинствовать на земле русской, — вымолвил он. — Хватит топтать наши сёды и нивы, давить наших людей. — Так были встречены второй, третий, четвёртый...

... Бой длился четвертый час. Был тяжело ранен лейтенант Шлыков и отравлен на медпункт. А враг бросал свои новые танки. Рота бронейщиков, истекшая кровью, теряла силы, истощивала боеприпасы. Но с тем большим ожесточением сражались ее многочисленные остатки.

И вот осколком снаряда отобило ствол у ружья Клюева. Замолял последний в роте расчёт.

— В щель к гранатам! — командовал Клюев.

Пользуясь перерывом огня фашистский танк ринулся на окоп Клюева и стал утюжить его.

Два человека, засев в щель, вступили в неслыханное единоборство с тяжёлыми машинами. Из глубокой полусасыпанной щели летели и рвались гранаты, угодив гусеницы.

А танки ползли. И казалось, не было им конца.

Но подоспевшие с левого фланга артиллеристы открыли огонь прямой наводкой и разнесли на куски оставшиеся фашистские танки.

Так защищали наши дорогие земляки — сибиряки алтайцы Родину. Они защищали права, записанные в Великой Сталинской Конституции

И СПИРИДОНОВ

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБКОВ

5 декабря 1946 г. Выдача производится ежедневно с 9 часов утра до 18 часов вечера.

Лица награждённые, но не получившие постоянных орденских документов, но имеющие временные удостоверения, должны зарегистрировать их в райвоенкомате не позднее 13 декабря с. г. Регистрация производится ежедневно с 9 часов утра до 18 часов вечера.

РАЙВОЕНКОМАТ



МОИ МЕТЧЫ

Последний год проводим мы в стенах любимой школы. Через 5 месяцев наступят решающие дни для экзаменов, которые подведут итог нашей учёбы за десять лет.

Особенно сейчас я стараюсь хорошо усвоить программный материал и повторить всё за предыдущие годы.

Чтобы получить аттестат зрелости, наш первый документ, который служит характеристикой человека на пороге самостоятельной жизни, надо иметь глубокие, прочные знания. Я стараюсь, чтобы мои знания соответствовали высокой оценке человека, получившего аттестат зрелости.

Сейчас у всех нас, выпускников, такое ощущение, как будто мы стоим на перекрестке многих светлых и радостных дорог. Оно так и есть на самом деле.

Сколько в жизни дорог открыто

перед нами. Иди по любой. Хочешь, будь врачом, учителем, инженером, агрономом, летчиком — кем угодно! Почти все мы уже наметали себе будущие специальности.

У меня большое влечение к литературе. Я поступаю учиться в университет на историко-филологический факультет. Я мечтаю посвятить этому делу всю свою жизнь, хочется как можно больше сделать для своего народа, для своей великой Родины.

Хорошо жить в нашей стране оазисной остринкой Сталинской Конституции, которая даёт нам право на образование. Хорошо чувствовать заботу партии и правительства о счастливых советских школьниках — будущих творцах счастья и благосостояния нашей любимой Родины.

ВАЛЯ ВОСТРИКОВА,
уч. 10 класса школы им. Кирова

Молодым везде у нас дорога

Вспоминается февраль 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Нам тогда было по 17 лет. И как мы завидовали своим ровным и старшим товарищам, которые шли голосовать за кандидатов в депутаты. Не станем скрывать: и мы жили тем чувством, той мечтой, когда подрастём, станем гражданами и также будем избирать.

Этот день пришёл и каждый из нас с гордостью говорит сегодня: «Мне 18 лет» — теперь мы знаем — нам уже будут завидовать наши

младшие товарищи шестнадцати и семнадцатилетние Валентин Ударцев и Григорий Голованов.

За что мы будем голосовать в день выборов 9 февраля 1947 года?

Открываем и ещё раз просматриваем страницы Сталинской Конституции. Великие права записаны в ней. Большие и светлые пути открыты для нас, советских людей. Вперёд — ясные цели, замечательное будущее.

«Молодым везде у нас дорога» — Старикам везде у нас почёт» — поётся в любимой советской песне.

В капиталистической стране для молодёжи закрыта дорога в будущее. Здесь ли молодому человеку думать о своём творческом росте, о выборе своей профессии, когда каждое «завтра» чревато всякими неожиданностями.

Зато в советской стране мечта юношей и девушек осуществима.

Мы захотели быть специалистами и мы будем ими. Ремесленное училище № 9, где мы занимаемся и проходим практику даёт нам нужные знания выкует из нас квалифицированных рабочих и мастеров. Это мы хорошо знаем и потому смело верим в своё «завтра».

За него, за наше светлое и счастливое будущее мы в отдадим свой голос в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 9 февраля!

Иван Новичихин,
Лаврентий Артамонов

Участники Отечественной войны, имеющие на руках документы о награждении орденами и медалями, но не получившие этих наград, должны представить свои документы в райвоенкомат до 13 декабря 1946 г.

Товарищи, не получившие медали «За победу над Германией» и «За победу над Японией» независимо от того сданы ими справки или нет, должны получить медали в райвоенкомате с 6 по 15

Н. ИВАНОВ.

РАССКАЗ О ДАЛЕКОМ ВРЕМЕНИ

Одному из старейших жителей города Рубцовска Фёдор Корнеевичу Познякову недавно исполнилось 106 лет. Он родился 15 ноября 1840 года в селе Русская Берёзовка в бывшей Курской губернии. Несмотря на свой преклонный возраст старик обладает прекрасной памятью и незаурядным здоровьем. Он живо со всеми подробностями напоминает крепкую жизнь. Работая с молодых лет у помещика Харитоненко, обладателя девятнадцати сахарных заводов и более 2х тысяч десятин земли, Фёдор Корнеевич был несколько раз порот розгами на помещичьей конюшне.

Как то беседуя с нами долгим ноябрьским вечером столетний старик припомнил много интересного. Вот что рассказал он нам о далёком и мрачном времени.

Когда мне было лет 20, я служил на деревне большой силой. Ранним летним утром шёл я около помещичьего пруда к барской водяной мельнице. Смотрю жернов лежит, выгашенный из мельницы зёрна для насечки. Питая ненависть ко всему барскому приподнял я мельничный камень на ребро, а в нём было не меньше, как пудов 30, и пустил я

жернов с крутого берега в воду. Двём жернов вытаскивали из пруда почтёй все мужики села. Долго лужились они над тяжёлым камнем. Мельница из-за этого не работала дней пять.



На снимке Ф. К. Позняков

В воскресенье утром за мной пришли барский кучер с управляющим, староста и двое мужиков. Я сразу понял в чём дело. — Ну, говорят, Фёдя пойдём на конюшню

Долго жидкая тугая лоза свистела в воздухе и резная боль опоясывала мои плечи.

Когда смотришь на согбенную спину и белую, как лунь голову Фёдора Корнеевича и диву даёшься, как мог этот человек пережить всё это и дойти до наших счастливых дней, 106 летний Позняков живо интересуется современными событиями. Живя у своей внучки он ежедневно слушает радио. Четвёртый раз Фёдор Корнеевич будет участвовать в выборах Верховного органа советского государства. С чувством искренней радости вспоминает он о прошлых выборах.

— Никогда не забыть мне раннего февральского утра, прошлого года. В шесть часов за мной приехали молодые ребята комсомольцы. И на добрых конях под звон колокольчиков умчались на избирательный участок. Тогда я первым в городе проголосовал за любимого вождя и друга всех народов товарища Сталина. Мне думается, что и в предстоящие выборы я первым приду на избирательный участок.

Н. ИВАНОВ.